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ПЕРСПЕКТИВИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТОКУ ПІДПРИЄМСТВ 
ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

Мельник Ю. М., к.е.н., доцент 
Одеська національна академія харчових технологій

Сучасна тенденція світового розвитку полягає у пошуку, підготовці та 
реалізації інновацій, що дає змогу випускати наукомістку, високотехнологічну 
продукцію. У випадку харчової промисловості, результатом впровадження 
інновацій є випуск більш якісних продуктів харчування, що в свою чергу 
призводить до більш здорового населення. Впровадження інновацій у харчову 
промисловість України дозволить не тільки випускати більш якісну продукцію, а 
буде також позитивно впливати на економічну ситуацію в державі. Інновація – це 
процес створення або удосконалення, якоїсь технології, товару або послуги, або 
рішення управлінського характеру, які суттєво покращують виробництво та дає 
змогу підприємству стати більш успішним за своїх конкурентів [1].

У 1909 році відомий американський спеціаліст з менеджменту Пітер Дракер, 
сказав: «Щоб мати майбутнє, треба бути готовим зробити щось нове». 
Однодумець Дракера, Йозеф Шумпетер, австро-американський економіст, 
продовжив досліджувати тематику інновацій та прийшов до висновку, що « 
прибуток може бути отриманий лише в результаті переваг, які дає інновація». 
Тепер це висловлювання називають теоремою Шумпетера [2].

Сучасна тенденція світового розвитку полягає у пошуку, підготовці та 
реалізації інновацій, що дає змогу випускати наукомістку, високотехнологічну 
продукцію. У випадку харчової промисловості, результатом впровадження 
інновацій є випуск більш якісних продуктів харчування, що в свою чергу 
призводить до більш здорового населення.

Техніка і технології у наш час неможливі без втілення в них наукових 
досягнень. Якщо раніше наука існувала як відокремлена від суспільного життя 
сфера діяльності, то тепер вона все більше впроваджується у повсякденне життя. 
Сучасний етап інноваційного розвитку пов’язаний з такими напрямками 
діяльності, як: роботизація, автоматизація, біотехнології, інформатика, 
енергозберігаючі технології та використання альтернативних джерел енергії, 
завдяки яким можна зменшити витрати підприємства та збільшити його дохід.
Впровадження інновацій у харчову промисловість України дозволить не тільки 
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випускати більш якісну продукцію, а буде також позитивно впливати на 
економічну ситуацію в державі [3].

Так підприємства будуть випускати більш якісну продукцію, як наслідок 
вона зможе вийти на нові ринки та збільшити свої доходи. Завдяки збільшенню 
прибутку буде рости рівень виплат податків до бюджету, а також розширюватись 
виробництво, що забезпечить нові робочі місця. Інноваційний розвиток, 
інноваційно-технологічна модернізація підприємств проходить в України дуже 
повільними темпами. Це обумовлене, насамперед, неефективним фінансовим 
забезпеченням інноваційного розвитку з боку держави, так більша частина коштів 
затрачених на дослідження інновацій припадає на власні кошти підприємств [4].

У нашій держав більшість підприємств харчової промисловості належать до 
малого бізнесу. Нажаль саме ця ланка бізнесу характеризується в Україні низьким 
рівнем інноваційного розвитку. Але на такі негативні тенденції є свої причини. 
По-перше, це низький попит на інновації, через монополізацію економіки, 
недосконалу та слабку конкуренцію. По-друге, це невисокі доходи покупців, 
через які вони не готові купляти більш дорогу, але якісну продукцію та як 
наслідок, нестача коштів на підприємствах для впровадження інновацій. По-третє, 
дуже мало кваліфікованих кадрів, так на сьогодні лише 5% працездатного 
населення висококваліфіковані фахівці, а у розвинених країнах частка такого 
населення становить майже 50%. 

Четверта причина полягає у відсутності достатньої кількості наукових 
лабораторій, інститутів, які б займалися дослідженням та випуском на ринок 
інновацій [5].

Перш за все треба підвищити обсяги державного фінансування дослідження 
інновацій, та впровадження їх на підприємствах. Наприклад, у розвинутих 
країнах, держава покриває до половини витрат пов’язаних з розробкою 
технологічних інновацій та від половини до трьох четвертих витрат пов’язаних з 
фундаментальними дослідженнями. Також поліпшити ситуацію з розвитком 
інновацій на підприємствах харчової промисловості, можна спираючись на досвід 
таких розвинених країн, як США, Італія, Німеччина, які використовували методи 
для стимулювання інноваційного розвитку:
• впровадження пільгового оподаткування;
• надання субсидій та пільгових кредитів підприємствам харчової промисловості.

Проаналізувавши світові тенденції експерти пропонують дослідження та 
впровадження технологічних інновацій віднести до пріоритетного напрямку 
розвитку підприємств харчової промисловості, так як саме технічний та 
технологічний рівні виробництва на вітчизняних підприємствах доволі низький. 
Також перспективним напрямком розвитку є виробництво якісної продукції з 
чистої високоякісної сировини та виробництва палива з відходів виробництва 
харчової промисловості. Але це неможливо зробити без впровадження інновацій 
на підприємствах  України. У наш час інноваційний розвиток в Україні, та у 
харчовій промисловості зокрема розвивається дуже повільними темпами. Цю 
ситуацію можна виправити лише підвищивши державну підтримку як з 
фінансової сторони, так і з боку законодавства. Також одним з пріоритетних 
напрямів повинно буті відкриття науково-дослідницьких лабораторій які б 
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спеціалізувалися на харчовій промисловості. Без цих мінімальних дій,
промисловість нашої держави далі буде сильно відставати на міжнародній арені 
від своїх конкурентів.
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СУЧАСНІ МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 
ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ: ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА

Баранюк Х.О., аспірант
Одеська національна академія харчових технологій

Ефективне функціонування будь-якого підприємства залежить, в першу 
чергу, від ефективності його діяльності та конкурентоспроможності, від якої 
залежить швидкість просування виробленої підприємством продукції, 
підвищення попиту та отримання можливості покращення фізичних та якісних 
характеристик продукції для задоволення вибагливих покупців, зайняття вагомої 
позиції на ринках, а також отримання значних переваг перед іншими 
товаровиробниками тощо. 

Попередні дослідження показали, що в умовах сучасного високого рівня 
конкуренції, мінливості факторів, які впливають на економічні процеси в Україні, 
що пов’язано з відкритістю національного ринку, вітчизняним підприємствам для 
забезпечення власної стабільності функціонування на ринку, можливості 
лідирування на ньому, залучення інвестицій, можливості приймати участь у 
масштабних, а отже і прибуткових проектах, реалізації власної продукції у 
більшому обсязі на більш вигідних умовах [1,с.30], необхідно, забезпечити 
конкурентоспроможність підприємства і ефективно управляти [2,с.113]. 
Особливо, це є важливим саме для харчової промисловості, як галузі, що формує 
та впливає на продовольчу безпеку країни та її економічний рівень в цілому. 
Проведені дослідження показали, що саме для розвитку підприємств малого 
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